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中国人民政治协商会议

杭州市滨江区第一届委员会第二次会议

提案收集和初审情况报告
（2015年2月12日在政协滨江区第一届委员会第二次会议第3次全体会议上）

姜菊生
各位委员：

    我受政协杭州市滨江区第一届委员会常务委员会的委托，向大会报告政协杭州市滨江区第一届委员会第二次会议提案收集和初审情况。

政协杭州市滨江区第一届委员会第二次会议期间，全体政协委员和政协各参加单位围绕我区经济社会发展的重要问题和人民群众普遍关心的热点问题，紧扣我区“三次创业”主线，积极运用政协提案建言献策。截至2月11日下午4时，大会提案组共收到以提案形式提交的意见建议125件，其中：区各民主党派、区政协各界别以集体名义提出的意见建议23件；委员个人或联名提出的意见建议102件。根据《政协杭州市滨江区委员会提案工作规则》，我们对收集到的意见建议进行了初审。经分类统计：
有关经济科学技术方面的意见建议38件，占总数的30.4%。主要内容有：以“三次创业”为契机，努力打造“国际一流科技城”；加大高层次人才引进和培育力度，促进我区产业集聚发展；推进中小微企业服务体系建设，为中小微企业发展提供精准服务；利用资本市场尤其是新三板市场，打造具有高新特色的经济创新体系；以创建杭州国家自主创新示范区核心区为契机，推进我区企业创新产品首应用；创建我区互联网金融科技制造品牌，推进互联网金融创新发展；深入调查研究，加快政府与社会资本合作推广应用等。
    有关城市建设和城市管理方面的意见建议46件，占总数的36.8%。主要内容有：深化“三改一拆”、“五水共治”工作，巩固已有成果；加强河道管理，确保河道水质；加强生态公园开发与建设，提升城市功能品位；加强公共交通建设，完善公共交通体系；加大无证非机动车、无证流动摊贩等整治力度，净化区域环境；积极推进公共租赁房建设，减轻低收入人群住房压力；加强城市建筑垃圾、危险废物垃圾处理，美化滨江环境等。
    有关教育、文化、卫生、体育等社会事业方面的意见建议31件，占总数的24.8%。主要内容有：推进教育国际化，提升区域教育综合实力；搭建青少年教育平台，加强青少年社会文化教育；推进智慧医疗建设，提升区域医疗品质；关注社区居家养老服务，发展社区居家养老服务业；加强农转非人员教育培训，提高农转非人员综合素质；改进人才公寓建设理念，促使布局更合理、结构更科学；加大学校体育场地开放程度，提高体育设施利用率等。
有关民主和法治建设及其他方面的意见建议10件，占总数的8%。主要内容有：加强社区工作者队伍建设，助推滨江 “三次创业”；借助智慧社区建设，提高居民民主自治管理水平；加强社区法治建设，创新社区管理模式；利用信息化手段，加大法治宣传教育；加强流动人口普法教育，推进法治滨江建设等。
从初审情况可以看出，这次收集到的意见建议议题广泛，涉及我区经济和社会发展的各个方面，是政协委员、各民主党派、区政协各界别在认真选题、深入调研、精心准备的基础上提出的，针对性和操作性较强，质量普遍较高。

本次会议闭幕后，区政协提案和委员工作委员会将专题召开立案审查会议，对初审的意见建议进一步归类整理、审查立案。审查立案的情况，以书面形式向全体委员通报。对立案的意见建议，将送中共滨江区委、滨江区人民政府集中交办，并对同类提案作并案处理；对不立案的意见建议，作为社情民意信息和委员来信，转交相关部门参考，并以书面形式向委员反馈。

区政协一届二次会议闭会期间，各位委员和区政协各参加单位可继续提出提案，由区政协提案和委员工作委员会按照政协章程和提案工作条例的规定及时审查和交办。
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