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关于印发《滨江区政协专委会

“1+3”工作专班运行机制》的通知

区政协各专委会，机关各科室：
《滨江区政协专委会“1+3”工作专班运行机制》已经政协第二届杭州市滨江区委员会第六十一次主席会议通过，现印发施行。

政协杭州市滨江区委员会办公室
                          2021年3月2日

滨江区政协专委会“1+3”工作专班运行机制

（2021年2月26日政协第二届杭州市滨江区委员会

第六十一次主席会议通过）

为认真贯彻落实中央和省、市、区委关于新时代加强和改进人民政协工作有关会议和文件精神，进一步加强区政协各专委会工作力量配备，根据工作需要，决定建立滨江区政协专委会“1+3”工作专班运行机制。具体内容如下：

一、各专委会“1+3”工作专班人员组成及工作任务
（一）提案委员会工作专班

负 责 人：周国桥

成    员：姜菊生  赵玉宝  诸  赟  

工作任务：①负责提案征集、审查、立案、交办和督办等工作，做好大会发言征集、汇编，重点提案遴选、督办以及民主评议提案办理工作。②负责起草全体会议提案工作情况及提案初审情况报告等材料。③负责联系指导西兴联络处，妇联界工作，做好与党政对口联系部门的沟通联系。④负责“请你来协商”活动的牵头协调工作，做好“请你来协商”活动工作汇编和创新案例推介。⑤负责年度优秀提案、提案办理先进单位的考核评比工作。⑥负责社情民意信息的收集、分析研判和分类处置工作。⑦协助其他专班开展工作。⑧承办领导交办的其他事项。

（二）经济科技委员会工作专班

负 责 人：沈  璞

成    员：傅焕林  冯伟芳  兰桂平 

工作任务：①负责组织开展有关经济科技、产业发展等方面的调研、视察、座谈、考察、民主评议、重点提案督办等活动，完成本专委会的年度重点调研课题，通过调研报告、提案、社情民意信息等形式，向党委政府及其部门提出意见和建议。②负责组织开展本专委会年度“请你来协商”、对口协商和民主监督工作。③负责区政协企业家联谊会日常工作。④负责联系指导江北联络处，工会界、科技科协界、经济界、农林界工作，做好与党政对口联系部门的沟通联系。⑤协助其他专班开展工作。⑥承办领导交办的其他事项。

（三）城市建设和人口资源环境委员会工作专班

负 责 人：陈  悦

成    员：金永明  黄月君  费建伟  颜利飞 

工作任务：①负责组织开展有关城建城管、人口资源、环境建设等方面的调研、视察、座谈、考察、民主评议、重点提案督办等活动，完成本专委会的年度重点调研课题，通过调研报告、提案、社情民意信息等形式，向党委政府及其部门提出意见和建议。②负责组织开展本专委会年度“请你来协商”、对口协商和民主监督工作。③负责联系指导浦沿联络处，侨联界、特邀界工作，做好与党政对口联系部门的沟通联系。④协助其他专班开展工作。⑤承办领导交办的其他事项。

（四）教育文化卫生体育和文史委员会工作专班

负 责 人：黄美丽

成    员：来忠良  赵国祥  冯梦洁  

工作任务：①负责用好“每月一讲”“每季一荐”“每年一论”等载体，策划推进“硅谷系列·书香政协”读书活动。②负责组织开展有关教育文体、医疗卫生、档案文史等方面的调研、视察、座谈、考察、民主评议、重点提案督办等活动，完成本专委会的年度重点调研课题，通过调研报告、提案、社情民意信息等形式，向党委政府及其部门提出意见和建议。③负责区政协文史研究会日常工作，征集、编撰有关文史资料，协助省、市政协做好有关文史资料的征编工作。④负责组织开展本专委会年度“请你来协商”、对口协商和民主监督工作。⑤负责联系指导西兴联络处，医卫文体界、教育界工作，做好与党政对口联系部门的沟通联系。⑥协助其他专班开展工作。⑦承办领导交办的其他事项。

（五）社会法制民族宗教和港澳台侨委员会工作专班

负 责 人：许利萍

成    员：陈建祥  王少成  汪文军  

工作任务：①负责组织开展有关社会法制、社区建设、民生保障、民族宗教、港澳台侨等方面的调研、视察、座谈、考察、民主评议、重点提案督办等活动，完成本专委会的年度重点调研课题，通过调研报告、提案、社情民意信息等形式，向党委政府及其部门提出意见和建议。②负责组织开展本专委会年度“请你来协商”、对口协商和民主监督工作。③负责联系指导浦沿联络处，社会福利和社会保障界、民族宗教界工作，做好与党政对口联系部门的沟通联系。④协助其他专班开展工作。⑤承办领导交办的其他事项。

（六）委员工作委员会工作专班

负 责 人：朱来兴  

成    员：李海松  金小君  孙丙林  

工作任务：①负责政协委员、界别、联络处（活动小组）履职管理，通过组织培训，建立“履职菜单”，做好服务保障，开展考核评比等工作，切实发挥委员主体作用和界别、联络处（活动小组）特色作用。②负责推进政协委员工作室、议事厅（民生议事堂）平台建设和省市区政协“厅、站、室”三级联动工作。③负责区政协书画院日常工作。④负责组织开展本专委会年度重点调研课题和民主监督工作。⑤负责住滨全国、省、市政协委员的联络服务工作；建好区政协智库，更好发挥决策咨询作用。⑥负责联系指导长河联络处，中共界、无党派人士界、共青团和青联界、工商联界工作，做好与党政对口联系部门的沟通联系。⑦协助其他专班开展工作。⑧承办领导交办的其他事项。

二、工作要求
一要提高思想认识。搭建专委会“1+3”工作专班，是区政协积极适应高新区（滨江）扁平化管理体制，坚持不增编制建机制的创新举措。要从破解“两个薄弱”，推进政协事业高质量发展，更好服务助力全区经济社会发展大局的高度，充分认识建立专委会“1+3”工作专班的重要意义。

二要狠抓工作落实。专委会“1+3”工作专班对区政协常委会和主席会议负责，要结合工作任务，按照“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化”的工作要求，制订实施方案，压实工作责任，高标准推进协商、调研、视察、监督等各项履职活动，确保规定动作做到位，自选动作创特色。

三要落实长效机制。各专委会工作专班要通过一周一梳理、一月一例会、一季一通报、一年一总结等形式，及时掌握项目化履职工作推进情况，会商研判、协调解决工作推进过程中存在的困难和问题。区政协机关党组和办公室要根据区政协常委会和主席会议要求，加强对专班工作的统筹协调和服务保障，营造比学赶超氛围，更好激发干部队伍活力、动力、能力。


抄送：区政协主席会议成员、党组副书记；

区政协各界别、联络处。
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